KASVEISTA SE KAIKKI ALKAA!

Tutustu kirjan kappaleisiin 12 ja 13. Tee sen jdlkeen seuraavat tehtdvdt. Omien
hoksottimien ja oppikirjan kasitteitd-osion kdytts on sallittual

1. Tdydennd solun osien taulukko.
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2. Kirjoita seuraavat sanat kuvan viivoille 1-7: hiilidioksidi, vesi, sokeri, lehtivihred,
happi, valo, viherhiukkanen. '
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3. Poimi edellisen tehtdvin sanoista ne, joita tarvitaan yhteyttdmisen sanalliseen
kaavaan. Kirjoita alle kaava kokonaisuudessaan.
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4. Tdydennd lauseeft. ’
Valon energia tallentuu SOLEZUN . Ndin saatu energiamddrd ei kokonaan

3 e
kulu eldmiseen ja kasvuun, vaan osan kasvi muuntaa TRRRRELYESELY | opusta

yhteyttdmistuotteesta kasvi valmistaa rakennusaineita, esimerkiksi_ SELLULOOSAA

| ja POLDAINETIN  Maaperdsti kasvi ottaa veden mukana DY INTEVTA
tehdessddn VALLOAISAINEITA | Yhteyttdmisen sivutuote, WAPR , on
tarpeellista elividen PENCITYLSEEN




5. Kirjoita kuhunkin laatikkoon ekosysteemin osatekijdt,
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6. Mikd on kasvein merkitys ekosysteemissd?
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7. Miksi eldimid kutsutaan kuluttajiksi?
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8. Mihin kahteen ryhmddn kuluttajat jaetaan niiden kdyttémén ravinnon perusteella?

YASVINGYOJAT JA PEDGT.

9. Mihin hajottajia tarvitaan ekosysteemissa?
PALAUTOHAAN RAVINTEET TAYALSIN Kasvien YAYTE RS,
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Rakenna ekologinen pyramidi. Kirjoita elividen nimet pyramidiin niiden oikeille tasoille.

Sama elid voi tulla monen tasoon. S
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METSAN EKOLOGIAA - ESIMERKKINA NISAKKAAT

Tee seuraavat tehtdvit kirjan kappaleiden 10 ja 11 avulla. Aléd unohda jdrjen kayttadl

1. Alla oleva kaavio kuvaa hirvipopulaa‘rion kasvua erddlld isolla saarella Tu‘rki kaaviota
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A= kiihtyva kasvu
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a. Mitd ympdriston kantokyky tarkoitfaa tdssd hirviesimerkissd?

0-30 mpNeEA
b. Kirjoita kolme asiaa, jotka vaikuttavat hirvimddrdn kiihtyvddn kasvuun (A).
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d. Mitd hirvipopulaatiossa tapahtuu, jos saarelle tulee susia?
PoPVLLATIO PIENTREE —7 PORVLATIC TERNERTYY
2. Mitkd tekijdt vaikuttavat siihen, ettd pikkunisdkkddt eivdt voi lisddntyd vuodesta

toiseen samalla ‘ravcxllcx'>
LVIN N ON MAA P /‘/z..s\m VAKENEE QETOIEN MAATS WASVRA

TXVOLT usmkm”‘/vm _2ENUEAT PLENENEVAT




..........

osorr‘ramalla Taval!a. Tutki kaqv:oTa ja pddttele.
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a. Miksi oravien mddrd oli korkea kohdissa A?
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. Mistd-eldimet (eri lajit ja saman lajin eri yksilot) joutuvat kilpailemaan luonnossa?
ELINTIA Qa1 Td PESAPRIYAT SUOSA | LENURAT LuMPPAnT
. Mitd tarkoittaa ekologinen lokero?
ELIOLASIN PAIEVA  LUGNMOSSA : LANEN RAVINNONKEYTD 44 L=
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. Selitd ekologisen lokeron avulla, miten maamme hirvieldgimet voivat eldd samoilla

alueilla joutumatta kllpallemaan keskenaan elintilasta.
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. Millainen eldin on tulokas?
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8. Miten ndmd eldgimet ovat joutunet Suomeen: valkohéntakauris, supikoira, minkki ja

metsdkauris?
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9. Tunnista eldimet ja kirjoita kunkin kartassa olevan nuolen vner'een nnden eldinten
nimet, Jouden saapumissuuntaa nuoli osou’r’raa :
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